
 
Objectif : Exploiter le principe d’inertie. 
 
Question de cours : le principe d’inertie 
 

1) Ecrire le principe d’inertie 
 
 
 
 
 
 

2) Ecrire la réciproque du principe d’inertie 
 
 
 
 
 
 
Exercice 1 : 

 
 
 
 

Echelle utilisée : 1 cm représente 0,2 N 
 
Système étudié : le solide métallique S 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

Chapitre 5 
2nde

 
TP 3 : le principe d’inertie (1 / 2) 

Soit le montage ci-contre dans lequel le solide S est en 
équilibre par rapport à un référentiel terrestre. 

2) L’observation de cette situation nous conduit-elle à 
utiliser le principe d’inertie ou sa réciproque ? Justifiez 
clairement votre réponse. 

1) Citez tous les objets qui ont une action sur le solide S. 

3) Dans cette situation, quelle conclusion peut-on tirer 
du principe d’inertie ou de sa réciproque ?  

4) Sur le schéma ci-contre, représentez par un vecteur 
chacune des forces exercées sur le solide S. 



 
 
Manipulation  :  
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

6) Sur le dynamomètre D1, lisez avec précision la valeur de la force exercée par le fil 1 sur la 
trousse suspendue : FD1/T =   
 
7) Sur le schéma ci-dessous, en tenant compte de la direction de Δ1 et en tenant compte  de 
l’échelle proposée,  dessinez le vecteur qui représente la force exercée par le fil 1 sur la trousse.  
 
8) Sur le dynamomètre D2, lisez avec précision la valeur de la force exercée par le fil 2 sur la  
trousse suspendue FD2/T = 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Chapitre 5 
2nde

 
TP 3 : le principe d’inertie (2 / 2) 

1) Réalisez le montage ci-contre.  

2) A l’aide d’un rapporteur, sur votre montage, 

mesurez avec précision l’angle α1 . 

4) A l’aide d’un rapporteur, sur votre montage, mesurez avec 

précision l’angle α2 . 

 
5) Sur le schéma ci-dessous, tracer la droite Δ2, passant par 

A, qui fait un l’angle α2  avec la verticale. 

 

T 

Echelle proposée : 1cm pour 0,4 N   

9) Sur le schéma ci-dessous, en 
tenant compte de la direction de 
Δ2 et en tenant compte  de 
l’échelle proposée,  dessinez le 
vecteur qui représente la force 
exercée par le fil 2 sur la 
trousse.  
 
 
 
 
Problème : 
 
A l’aide des résultats 
précédents, et de vos 
connaissances, écrivez 
quelques lignes qui décrivent 
clairement le raisonnement qui 
permet de déterminer la valeur 
du poids de la trousse. 
 

3) Sur le schéma ci-dessous, tracer la droite Δ1, 

passant par A, qui fait un l’angle α1  avec la verticale. A • 


